Model testi - tremujori i parë- Grupi A

1- Emërto sistemete mëposhtme operative.
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Përgjigje: Apple, Linux, Windows,IOS, Android, Ubuntu. 



3 pikë

2- Shpjego kuptimin e komandës Encrypt with password

Përgjigje- Komanda Encrypt with pasword, është komandë që shërben për të koduar një skedarë, domethënë vendosja e një fjalëkalimi për skedarin.  



           2 pikë

3- Qarko përgjigjen e saktë:  Nëse  zipon disa skedarë qëllimi është: 
a- të rrisësh madhësinë e tyre, 

b-  të zvogëlosh madhësinë e tyre






1 pikë
c- të bashkosh disa dokumente bashkë.
4- Shkruaj hapat që ndjek për instalimin e një printeri

a- Control Panel 

b- Printer, Faxes and Devices

c- Printer Window/ Add a printer






5 pikë

d- Add a local printer/ Next

e- Have a Disk/ Windows update/ Next/ Finish

5- Cili është dallimi mes komandës Paste dhe Paste Special

Përgjigje: Dallimi me komandën Paste, që përdoret më shpesht është se: komanda Paste Special e bënë formatimin e dokumentit njëlloj si burimi ku e keni kopjuar, pa ndryshuar asgjë.












2 pikë

6- Shpjego funksionet e komandave të listëmenusë Break në grupin Page Layout:

a- Page Break: Komanda ndan materialin  e shkruar si një i tërë në faqe të veçanta  apo seksione të veçanta, sipas qëllimit vetjak.





             1 pikë
b- Columns: Ky opsion përdoret kur je duke punuar në një faqe pune të ndarë në kolona. 1 pikë
Text wrapping: Ky opsion ndërpret tekstin në rreshtin ku je duke shkruar dhe shkrimi i tij kalon automatikisht një rresht më poshtë.


















1 pikë

7- Argumento në 10 rreshta përse komanda SmartArt është e dobishme në realizimin e një materiali mësimor.

Komanda SmartArt ka një numër diagramash. Me ndihmën e tyre mund të ndërtohen karta konceptuale. P.sh., një tip diagrame është diagram e Vennit. Kjo diagramë të ndihmon të krahasosh konceptet duke nxjerrë të përbashkëtat dhe dallimet e tyre. Të tjera diagrama që mund të përdoren p.sh, Hierarchy, List, Process, Cycle. 

















2 pikë
8- Qarko nga programet e mëposhmte të paketës Office ato që të ndihmojnë me shablone për krijimin e një kartoline, letre etj. Zgjidh njërin prej tyre dhe përshkruaj rrugën që ndjek.

a- Excel

b- Microsoft Publisher




















1 pikë
c- Microsft Power Point

d- Word






















1 pikë

9- Listo disa nga mjetet e programit Adobe Photoshop me anë të të cilave realizon përpunim    e fotove dhe kolazhe artistike. Trego shkurt funksionet e tyre.

a- Magic wand  (shkopi magjik). Zgjidhet një pjesë e imazhit
















1 pikë

b- Eraser tool – mjeti fshirës. Fshin zonën e zgjedhur.




1 pikë

c- Eliptical tool- mjeti rrethor i zgjedhjes. Zona zgjidhet në formë rrethore.














1 pikë

10- Për të përpunuar figurat në word a mund të shfrytëzojmë  shiritin mjetet e vizatimit? Nëse po  trego të paktën dy grupe komandash të këtij shiriti.

a- Insert Shape









1 pikë

b- Arrange









1 pikë

	Nota 
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Pikët
	5
	6-8
	9-11
	12-15
	16-19
	20-22
	23-25


Model testi- tremujori i parë – Grupi B
1- Qarko përgjigjen e saktë:  Nëse  zipon disa skedarë qëllimi është: 
d- të rrisësh madhësinë e tyre, 

e- të zvogëlosh madhësinë e tyre, 






1 pikë
f-  të bashkosh disa dokumente bashkë.
2- Cili nga opsionet e mëposhtme nuk është  system shfrytëzimi
a- Windows

b- Macintosh
c- Yahoo









1 pikë
d- Google Android

3- Qarko nga programet e mëposhmte të paketës Office ato që të ndihmojnë me shablone për krijimin e një kartoline, letre etj. 
e- Excel

f- Microsoft Publisher








1 pikë
g- Microsft Power Point

h- Word






















1 pikë
4- Nëse do të instalosh një printer në mënyrë manuale cilën nga komandat e mëposhtme do të zgjedhësh në dritaren dialoguese Add a printer:
a- Have  a disk

b- Windows update








1 pikë
c- Add a manual printer

d- Opsionet A dhe B

5- Cili nga opsionet e mëposhtme nuk bën pjesë në komandën Paste
a- Keep Source Formating

b- Merge cell









1 pikë
c- Merge Formating

d- Paste Special
6- Cili nga grupet e komandave të mëposhtme është pjesë e  Drawing Tools
a- Style

b- Insert

c- Arrange









1 pikë
d- Page Background 
7- Komanda Smart Art është pjesë e tabit
a- Home

b- Page Layout

c- Insert









1 pikë
d- Review
8- Programi Microsoft Publisher është pjesë  e paketës
a- Microsoft Office








1 pikë

b- Open Source

c- Asnjërës prej tyre

d- Të dyja së bashku
9- Cilat  nga mjetet e mëposhtme shërbejnë për zgjedhjen e imazhit në Fotoshop
a- Rectangular Tool

b- Magic Eraser

c- Eliptical Marque Tool

d- A dhe C të dyja








1 pikë

Përgjigjet e sakta: 1- b. 2- c, 3- b dhe d, 4- b, 5- b, 6- c, 7-c, 8- a, 9- d

	Nota 
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Pikët
	2
	3
	4
	5
	6
	8
	9-10


Model testi- tremujori i dytë – Grupi A
1- Jep emrin e plotë të shkurtesave për protokollet e mëposhtme dhe shpjego funksionet e tyre. 

TPC: Transmision Control Protocol. Protokolli TCP i copëton të dhënat në paketa të vogla. Këto paketa nuk përmbajnë më shumë se 1500 karaktere. Secila paketë ka një numër identifikues. Bashkimi i tyre bëhet kur mbërrijnë në destinacionin e duhur. 



1 pikë

IP : Internet Protocol . Protokolli IP bën trasmetimin e të dhënave nëpërmjet pajisjeve të rrjetit. Paketat e vogla që ndan TCP dhe i pajis me adresën e dërguesit dhe marrësit i nis për udhëtim protokolli IP.









1 pikë





2- Për çfarë shërben shërbimi i Podcast? 

Podcast është një program digjital audio (zakonisht skedarët janë MP3 ose AAC), i ngjashëm me një program radioje, por i postuar në internet prej ku duhet të shkarkohet  dhe të dëgjohet në iTunes, iPod/iPhone. 








3pikë

3- Plotëso tabelën me disa anë pozitive dhe të meta që ka përdorimi i shërbimit Google Docs.

	Anët pozitive
	Anët negative

	janë të krahasueshëm me shumë paketa të ngjashme.

dokumentet  e përgatitura në  Google mund ti publikosh si faqe web.
Përdoruesi mund të kontrolloj kur sheh punën e tij.


	Dokumentet e Google Docs për shkak se mund të konsultohen nga njerëz të ndryshëm nuk kanë një siguri të lartë apo privacy. 



4 pikë

4- Shpjego si funksionojnë lidhjet e mëposhtme me internet

Dial up: Me këtë lidhje kompjuteri e merr internetin nga linja telefonike. Komunikimi it ë dhënave bëhet në formë analoge dhe për transmetimin e të dhënave shifrore është i nevojshëm një modem. 









1 pikë

ADSL: Në këtë lidhje transmetimi i të dhënave bëhet me shpejtësi më të lartë. Sinjali digjital dërgohet në linjën telefonike, pa ndërhyrë në lijën telefonike.
















1 pikë
Wireless: Kështu njihet komunikimi  digjital jokabllorë. 

















1 pikë

5- Në Excel për të kryer veprimet me formula të ndryshme kemi 3 lloje referencash. Shkruaj ato dhe jep një përkufizim të shkurtër për secilën.

a-Adresa relative. Adresa relative që është edhe adresa e përzgjedhur nga programi ka si tipar dallues ndryshimin. Pra, me kryerjen e çdo veprimi të ri ajo ndryshon, pra kur kopjojmë apo zhvendosim informacionin e një rangu qelizash.  

















1pikë

b- Adresa absolute. Kur i referohemi adresës absolute kuptojmë që adresa e një qelize apo një rangu qelizash është një adresë e pandryshueshme. Kjo adresë ngelet e tillë edhe kur  e kopjon apo e zhvendos informacionin në qeliza apo fletë të tjera pune në Excel.















1 pikë

c- Adresa mikse. Adresa mikse kupton një adresë që përmban elemente edhe të adresës absolute edhe të adresë relative.





















1 pikë

6- Çfarë roli luajnë dritaret e mëposhtme në Visual  Basic;

a- Solution Explorer: Kjo dritare shfaq zgjidhjen e një projekti.



1 pikë

b- Propreties: Në këtë dritare shfaqen cilësitë dhe të dhënat për kodin.


1 pikë

7- Përshkruaj hapat e krijimit të një forme në Visual Basic.

a- Kliko New Project/ Visual Basic






1 pikë
b- Window Form Application







1 pikë
c- Kliko Ok.









1 pikë

8- Qarko e vërtetë / e gabuar për pohimet e mëposhtme.

a- Visual Basic është një gjuhë programimi e orientuar nga objektet 
V
G
1 pikë

b- Visual Basis është një program i paintegruar me paketën Office
V
G
1 pikë

c- Me komandën Filter mund të filtrojmë të dhëna numra dhe tekst
V
G
1 pikë
9- Cili është funksioni i tastit F5 ose i komandës Start Debugging në programin Visual Basic?

Tasti F5 ose komanda Start Debuggin, shërbejnë për të ekzekutuar kodin e shkruar në Visual Basic.










2 pikë



	Nota 
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Pikët
	5
	6-8
	9-11
	12-15
	16-19
	20-22
	23-25


Model testi- tremujori i dytë – Grupi B
1- Cili nga shkurtimet e mëposhtme nuk përfaqëson një protokoll interneti: 
a- TP 

b- IP




 

















1 pikë
c-  HTTP
d- FTP
2- Abonimi në Podcast është i ngjashëm me:
a- Një program radio
b- Emision televiziv
c- Skdearë mp3 ose mp4 që shkarkohen nga interneti




1 pikë
d- A dhe B 
3- Qarko shërbimet e internetit në opsionet e mëposhtme
a- Chat









1 pikë
b- Paint
c- Email









1 pikë
d- Adobe 












4- Qarko pohimin e saktë:

a- Google Doc është aplikacion me pagesë ku krijohen dok të ndryshme
b- Google Doc është aplikacion falas kur mund të krijosh skedarë të ngjashëm me ata të paketë Office










c- Google Docs është aplikacion që vetëm lejon marrjen e dokumenteve nga paketat e tjera.
d- Google Docs  krijon dokumente vetëm në Word dhe Excel











1 pikë
5- Cili nga opsionet e mëposhtme nuk bën pjesë në komandën Group Google
a- Google Name
b- Google Email








1 pikë
c- Google Translate
d- Google Type
6- Cili nga lidhjet e mëposhtme të internetit e ofron shërbimin pëmes telefonisë
a- ADSL
b- Wireless
c- Dial Up









1 pikë
d- Të gjitha opsionet
7- Qarko alternativat që janë rrjete sociale
a- Instagram
b- Safari
c- Facebook









1 pikë
d- Hotmail
8- Për të parandaluar viruset nga emailed duhet të:
a- Të instalosh një program antivirusal






1 pikë

b- Të kontrollo emailet
c- Ti fshish emailed e panjohrua
d- Ti dërgosh në Spam
9- Për të krijuar një hartë në internet cilin nga aplikacionet e mëposhtme të Google përdor
a- Google Earth
b- Google Docs
c- Google Map
d- Google Group








1 pikë

Përgjigjet e sakta: 1- c. 2- c, 3- a dhe c, 4- b, 5- c, 6- d, 7-a dhe c, 8- a, 9- d

	Nota 
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Pikët
	2
	3
	4
	5
	6
	8
	9-10


Model testi - tremujori i tretë – Grupi A
1-
Qarkoni e vërtetë apo e gabuar

a- Klikimi në Zoom slider rikthen të plotë slide-n në dritaren e punës së programit. 
 V 
G        1 pikë

b- Ndyshimi i tipit të llojit të grafikut nuk ndryshon të dhënat.
V
G          1pikë

c- Një efekt animativ është një efekt visual që aplikohet mbi tekst, objekt etj.
V
G         1 pikë
2-
Për animimet programi Power Point ka të zgjedhur (default):

a- On Time

b- On Click









1pikë
c- After Previous

d- with Previous

3-
       Cili nga opsionet e mëposhtme është rruga e saktë e shtimit të një grafiku në një prezantim:

a- Kliko Insert Chart komandë në tabin Home në shiritin e menuve

b- Kliko tabin Insert në shiritin e menuve, kliko Chart komandë në grupin Illustration.   Zgjidh llojin e grafikut dhe kliko Ok.






1pikë


c- Kliko me të djathtën në slide, zgjidh Insert në grupin e komandave Chart. Kliko butonin Ok.

d- Kliko tabin Insert në shiritin e menuve.Kliko komandën Insert në grupin e komandave Chart. Selekto një grafik dhe jepi Ok.

4-
Kur inserton një skedarë audio ose një skedarë video në një slide në shiritin e menuve vendosen automatikisht:

a- Insert

b- Audio Tools/ Video Tools







1pikë
c- Graphics

d- Picture

5- 
Nëse ke hapur disa prezantime në Power Point si mund ta bësh kalimin nga njëri tek tjetri:

a- Hap prezantimet një e nga një.
b- Kliko me të djathtën windows Taskbar dhe zgjidh komandën Arrange All.
c- Kliko komandën Switch window në tabin View dhe zgjidh prezantimin që dëshiron.
1 pikë
d- Në grupin e komandave window zgjidh komandën Cascade.

[image: image2.emf]

6-
  Çfarë veprimesh  kryen kur ju shfaqet dritarja e mëposhtme dialoguese

a- Vendos një imazh





1pikë

b- Vendos një grafik





1pikë

c- Vendos një link






1 pikë

d- Vendos n jë audio/video





1 pikë

7-     Visual Basic është:

a- Gjuhë programimi

b- Gjuhë programimi e orientuar nga objektet





1 pikë
c- Gjuhë programimi hiperlink

d- Gjuhë programimi sekuenciale
8-
Vendos shprehjen  e duhur në pohimin e mëposhtëm: skedari projekt, skedari burim, skedari  solution, skedari.vb
Skedari  visual basic, përmban informacion rreth zgjidhjes  dhe përmbatjes së projektit.                           Ky është skedari që ti hap për të punuar me një projekt.





1 pikë

9-
 Mjedisi i punës në Visual Basic përman disa dritare pune. Cila është dritarja që përdor përdoruesi kur zhvillon një projekt.

a- Toolbox

b- Solution window

c- Properties window

d- Form Designer window







1 pikë

10-   Cila është shprehja e saktë për shkurtimin VB

a- Visual Building

b- Visual Basic









1 pikë
c- View Building

d- View Basic

11-    Qarko messagebox që nuk është i vlefshëm në VB

a- vbOKonly

b- vbExitonly









1 pikë
c- vbAbortRetryIgnore

d- vbRetryCancel
12-      Ms- Excel dhe  Ms Power Point janë pjesë e :

a- Windows









1 pikë

b- DOS

c- UNIX

d- OS/2
13-      Cila gjuhë përdoret për krijimin e makrove në Excel

a- Visual Basic









1pikë
b- C

c- Visual C++










d- Java

14-
Cila prej komandave të mëposhtme nuk shërben për të vendosur grafikët e punuar në Excel që mund të vendosen në një paraqitje

a- Me komandën Copy/Paste

b- File/Import









1 pikë

c- Insert/ Chart

15- 
Shpjego opsionet e komandës Timing në tabin Animation

a- Start on Click, ëith previoës, after previoës- Animi fillon pas klikimit me maus, para ose pas slid-it të zgjedhur.









1 pikë

b- Duration- kohëzgjatja e animimacionit.






1 pikë

c- Delat- shtyrja e kohës për fillimin e animacionit
.




1 pikë

d- Reorder Animation- Ndryshim i renditjes së animacioneve.



1 pikë

16- 
Nëse do të vendosje një foto në një paraqitje, cili është ndryshimi mes komandës Insert     Pictures dhe Online Pictures.

Insert Pictures, zgjedh një foto nga kompjuteri, ose nga një dosje, por edhe një foto nga interneti të ruajtur në dojse. Me komandën Online Pictures, dritarja dialoguese shkon direkt në internet.











1 pikë

17-
 Shpjego komandat e mëposhtme

a- Slide Sorter- Renditje e Slide-ve







1 pikë

b- Note Page- Shënime në fund të slide-t

	Nota 
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Pikët
	5
	6-8
	9-11
	12-15
	16-19
	20-22
	23-25


Model testi- tremujori  i tretë – Grupi B
1- Cili prej koncepteve të mëposhtme nuk i përket programit Excel: 
a- Adresë absolute
b- Adresë referencë



 




1 pikë
c-  Adresë relative
d- Adresë mikse
2- Shkurtimi VB do të thotë
a- Visual Bulding
b-  Visual Basic




















1 pikë
c- View Basic
d- Virtual Basic

3- Qarko dritaret e punës që i përkasin VB
a- Solution Explorer








1 pikë
b- Form 1
c- Properties









1 pikë
d- Windows form












4- Qarko pohimin e saktë:

a- Visual Basic nuk është një gjuhë programimi e orientuar nga objektet
b- Visual Basic është një gjuhë e orientuar nga objektet




1 pikë
c- Visual Basic nuk lejon krijimin e klasave.
d- Visual Basic nuk ka ndryshore
5- Me cilën shprehje deklarohen ndryshoret në Visual Basic
a- Variable
b- Dim Statement








1 pikë
c- class
d- Dim Variable
6- Mjedisi i punës në Visual Basic përman disa dritare pune. Cila është dritarja që përdor përdoruesi kur zhvillon një projekt.

a. Toolbox

b. Solution window

c. Properties window

d. Form Designer window







1 pikë
7- Qarko msgbox që nuk është i vlefshëm në VB
a. vbOKonly

b. vbExitonly

c. vbAbortRetryIgnore

d. vbRetryCancel
8- Kur inserton një skedarë audio ose një skedarë video në një slide në shiritin e menuve vendosen automatikisht:

a- Insert

b- Audio Tools/ Video Tools







1 pikë

c- Graphics

d- Picture
9- Nëse ke hapur disa prezantime në Power Point si mund ta bësh kalimin nga njëri tek tjetri:

a- Hap prezantimet një e nga një

b- Kliko me të djathtën windows Taskbar dhe zgjidh komandën Arrange All

1 pikë

c- Kliko komandën Switch windownë tabin View dhe zgjidh prezantimin që dëshiron

d- Në grupin e komandave window zgjidh komandën Cascade

Përgjigjet e sakta: 1- b. 2- b, 3- a dhe c, 4- b, 5- b, 6- d, 7-b, 8- b, 9- c
	Nota 
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Pikët
	2
	3
	4
	5
	6
	8
	9-10


